

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу
Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Черновицкой области Украинской ССР выполнили задание по сдаче обязательного по сдаче государству сверх плана 100 тысяч пудов хлеба.

Больше картофеля и овощей!

С огромным воодушевлением и энергией борются колхозники Грузии за успешное завершение сельскохозяйственного года. Наша республика перевыполнила планы сдачи государству хлеба, зеленого чайного листа, винограда, колхозная деревня самоотверженно трудится над тем, чтобы образцово выполнить и другие свои обязательства перед государством, дать стране больше продуктов сельского хозяйства.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Одесской области Украинской ССР перевыполнили свое обязательство о сверхплановой сдаче государству 500 тысяч пудов хлеба. Сдано сверх плана 1 миллион 3 тысячи пудов хлеба.

Важную роль в обеспечении городов и промышленных центров продуктами питания играют своевременная уборка, заготовка и запуск картофеля и овощей. На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Нет у нас больше областей исключительно аграрных, которые бы снабжали хлебом, мясом, овощами промышленные области, равно как нет у нас больше исключительно промышленных областей, которые могли бы рассчитывать на то, что получают все необходимые продукты извне, из других областей. Развитие водит к тому, что все области становятся у нас более или менее промышленными, и чем дальше, тем больше они будут становиться промышленными...»

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что и это обязательство будет выполнено. Секретарь Орловского обкома ВКП(б) КУЗНЕЦОВ

Задача, поставленная товарищем Сталиным, решается успешно. Усилиями местных партийных и советских организаций вокруг городов и промышленных центров Грузии созданы прочные сельскохозяйственные базы. Центральный Комитет КП(б) Грузии и Совет Министров Грузинской ССР, осуществляя исторические решения февральского пленума ЦК ВКП(б), приняли ряд мер по дальнейшему укреплению и развитию картофелеводческих и животноводческих баз вокруг Тбилиси, Сухуми, Батуми, Кутаиси, Сталинири, Чихура, Тварчети, Тквумли, Рустави, других городов и промышленных центров республики.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Орловской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовки. Сдано государству хлеба на 2 миллиона 175 тысяч пудов больше, чем в 1947 году.

За последние годы в Грузии расширены посевные площади и значительно повышена культура картофелеводства и овощеводства. Большая часть посевов картофеля в нынешнем году проведена по хорошо обработанной эрби, многие колхозы добились необходимой густоты растений. В ряде районов внедрены летняя посадка по методу академика Т. Д. Лисенко, что значительно увеличивает оборот картофеля.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу
Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Краснодарского края досрочно выполнили государственный план хлебозаготовки. Сдано государству хлеба на 2 миллиона 175 тысяч пудов больше, чем в 1947 году.

Передовые предприятия Тбилиси выполнили годовой план

В начале нынешнего года, по инициативе 12 передовых предприятий Тбилиси, развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Октября. Подхватив лозунг передовиков, многие предприятия столицы Грузии обязались завершить годовой план к 7 ноября. В дальнейшем, учитывая свои успехи, отдельные предприятия пересмотрели это обязательство, решив выполнить годовой план еще раньше.

Всегрузинские конно-спортивные соревнования на Кубок имени Л. П. Берия

Вчера, 23 октября, на стадионе в Ваке, продолжались Всегрузинские конно-спортивные соревнования на Кубок имени Л. П. Берия. В соревнованиях по «кванди» лучшие конники одержали победу над кубанскими, а точнее — над кубулетскими. В полуфинальных встречах команды конников Зугдиджиди — Хоби и Поты — Сигнахи.

В Совете Министров СССР
Об увековечении памяти
Андрея Александровича Жданова
Для увековечения памяти Андрея Александровича Жданова Совет Министров СССР постановил:

- 1. Соорудить памятники А. А. Жданову в Москве и Ленинграде.
2. Переименовать:
А) город Марьуполь, где родился А. А. Жданов, в город Жданов;
Б) Таганский район в городе Москве в Ждановский район;
В) Приморский район в городе Ленинграде в Ждановский район;
Г) улицу Рождественку в городе Москве в улицу Жданова.
3. Присвоить имя А. А. Жданова:
А) Ижорскому ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени заводу Министерства судостроительной промышленности и впредь именовать этот завод: Ижорский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завод имени А. А. Жданова;
Б) 1-й образцовой типографии в Москве и впредь именовать эту типографию: 1-я образцовая типография имени А. А. Жданова;
В) Заводу «Красное Сормово» и впредь именовать этот завод: завод «Красное Сормово» имени А. А. Жданова;
Г) Владимирскому тракторному заводу и впредь именовать этот завод: Владимирский тракторный завод имени А. А. Жданова.
4. Присвоить имя А. А. Жданова:
А) Ленинградскому Государственному университету и впредь именовать этот университет: Ленинградский Государственный университет имени А. А. Жданова;
Б) Военно-морскому политическому училищу в Ленинграде и впредь именовать это училище: Военно-морское политическое училище имени А. А. Жданова;
В) Ленинградскому Военно-инженерному училищу и впредь именовать его: Ленинградский Военно-инженерный институт имени А. А. Жданова.
5. Присвоить 45-й гвардейской стрелковой Красносельской ордена Ленина Краснознаменной дивизии имя товарища А. А. Жданова и впредь именовать ее: 45-я гвардейская стрелковая Красносельская ордена Ленина Краснознаменная дивизия имени А. А. Жданова.
6. Издать в 1949-50-51 гг.:
А) Произведения А. А. Жданова;
Б) Биографию А. А. Жданова.
7. Установить для студентов-отличников 10 стипендий имени А. А. Жданова по 500 рублей каждая в следующих высших учебных заведениях: в Московском государственном университете имени Ломоносова — 4 стипендии; в Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского — 2 стипендии; в Ленинградском государственном университете имени А. А. Жданова — 4 стипендии.

Чествование академика В. А. Обручева

22 октября в Академии наук СССР состоялось юбилейное заседание, посвященное чествованию выдающегося советского ученого-геолога академика В. А. Обручева в связи с 85-летием со дня его рождения и 60-летием научно-исследовательской деятельности. В конференц-зале Президиума Академии наук СССР собрались виднейшие ученые страны, академики, представители научных учреждений союзных республик, геологи-исследователи, многие из которых являются учениками юбиляра.

Колхозы Тбилисского района обязались сдать сверх плана 3.000 центнеров овощей

Колхозы Тбилисского района выполнили государственный план заготовок овощей на 102 процента. В телеграмме на имя Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совета Министров Грузинской ССР секретарь Тбилисского РК КП(б) Грузии тов. Мухомедов и председатель райисполкома тов. Мигрианин сообщают, что колхозы района обязались сдать государству сверх годового плана 3.000 центнеров овощей.

Колхозы и колхозники Горького района выполнили взятые обязательства

Колхозы и колхозники Горького района сдали государству сверх годового плана 1.050 центнеров винограда, против взятого обязательства 1.000 центнеров.

Колхозы и колхозники Кварельского района выполнили взятые обязательства

Колхозы и колхозники Кварельского района убрали сверх годового плана 1.050.000 пшуметров табака, против взятого обязательства 1.000.000 пшуметров.

Состоялись также скачки на 1.600 метров, проведенные в два заезда, и скачки конников общества «Динамо». После двух дней соревнований по количеству набранных очков первое место заняли конники Зугдиджидского района, второе — конники Поты. Третье и четвертое места делят команды Цхаквасевского и Сигнаховского районов. Сегодня последний день соревнований. В программе — рубка, финальная встреча по «кванди», скачки на 2 километра с преодолением препятствий, «карула» на 10 километров и др. Финальные соревнования начнутся в 11 часов утра. (Грузтаг).



Всегрузинские конно-спортивные соревнования на Кубок им. Л. П. Берия. На снимке: слева — соревнования в «кабах», в центре — комсомольско-наездница из Душети района М. Сасаури, справа — команда конников Цхаквасевского района. Фото М. Квирицашвили.

Завешивающий выставку стенд посвящен советскому конному спорту. На этом стенде богато представлены виды грузинского национального спорта с изображением конников Хевсуретли, Мегрелии, Гурии, Абхазии, Сванетии. Выставлено фото, на котором заснята сцена награждения Всесоюзного конно-спортивного соревнования много ласки Давидишвили. На открытом поле организована выставка достижений советского коневодства. На привази стоят лошади, выращенные в колхозах Грузии. Показ «Шрома» села Магаро Сигнаховского района представил 10 тупиных лошадей с жеребятами. Заведующий коневодческой фермой колхоза Герой Социалистического Труда В. Уеспашвили выставил от 50 конематок 40 жеребят. 7 лошадей с жеребятами выставил колхоз имени Берия села Асуреги Тетричкварского района. Председатель этого колхоза тов. Челидзе награжден орденом Трудового Красного Знамени за успешное выращивание конского моводняка. Д. АРСЕНИШВИЛИ.



Переселенцы из Сванетии

От нашего корреспондента

50 новых кирпичных домов двумя рядами, разделенными широкой улицей, поднимаются на холм. Ограда открывается живописный вид на окрестности; на переднем плане река Бабь, на заднем — сопки Ингушской мисы, на обитерные цитрусосвые плантации.

Эти дома выстроены государством на территории колхоза имени XVIII партсъезда селения Бадхва, Гагрского района. На правом берегу Бабь по плану отведено в речной пойме около 1.500 га земли, пригодной для выращивания цитрусосов, табака, плодовых и других ценных культур. Но значительная часть этой площади из-за недостатка рабочих рук пока еще не освоена. Поэтому правительство Грузинской ССР решило переселить сюда 50 крестьянских хозяйств из малосельских высокогорных сел Сванетии.

Строительство поселка для переселенцев началось летом прошлого года. Вместе с рабочими строительной конторы на площадке немало потрудились и сами переселенцы. Они прокладывали просеянную дорогу, порочали лес, рыли траншеи для фундаментов будущих домов.

И вот поселок, состоящий из полуоткрытых добротных, крытых асбестоцементом домов с верандами и балконами, постройки. В каждом доме две светлые комнаты и кухня. Переселенцы переехали на новое место на автомашинах за счет государства. Каждой семье предоставлен в собственность отдельный дом. Препление колхоза наделило каждого доводу приусадебный участок площадью в 0,5 га. Все получили продовольственную ссуду по два центнера пшеницы, а также денежный кредит на покупку коров и хозяйственное оборудование.

Только вчера приехала сюда из села Пана Криво-Сванетского района семья Георгия Кочияни, по дом же выглядят обитателями. Из труб вылетает сизый, курящийся дым. В комнатах, расставлена мебель, уютятся жена Георгия Кочияни — Беатрикс и старшая дочь Пана. Младшие дети ушли в школу, находящуюся вблизи поселка.

Устроились мы хорошо, — говорит хозяйка дома — Теперь за работу! Мы будем выращивать в колхозе плоды для вас культуры, о которых в горах Сванетии знали только понаслышке. На своем приусадебном участке я посажу лимоны, апельсины, хорошие плодовые деревья, заложу небольшой виноградник.

Новый поселок благоустроен. Проводит водопровод от расположенного в четырех километрах отсюда источника Дамба. Предстоит возвести головные сооружения, построить водосборный и водоприемный резервуары, проложить магистральную и разводящую водопроводную сеть, установить 18 колонов.

Н. ИЩЕНКО.

Сахар из свеклы нового урожая

АГАРА. (Наш корр.). Ежедневно свыше 200 автомашин доставляют сюда сахарную свеклу нового урожая из колхозов Хашурского, Карельского, Горьковского, Каспского районов и Юго-Осетии. На перевозку свеклы используются также сотни колхозных арб.

Агаринский сахарный завод начал сезон сахароварения на 10 дней раньше, чем в прошлом году. Уже переработаны десятки тысяч центнеров свеклы.

Боясь за выполнение своих производственных обязательств, коллектив завода значительно увеличил против прошлого года суточную переработку свеклы и отгрузил первые десятки вагонов сахара.



Сбор и упаковка лимонов в Махинджаурском цитрусосвом саду. Фото В. Бабаева.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Бездельствующий агитвагон

Вагон технической пропаганды Дома техники Закавказской железной дороги пользовался большой популярностью среди железнодорожников. Во время рейсов по линии в этом вагоне проводились лекции и консультации на научно-технические темы, демонстрировались технические фильмы.

С течением времени вагон пришел в ветхость. Приспосабливать его к поездкам стало уже невозможно. Комиссия, обследовавшая вагон этим летом, нашла его непригодным и предложила выделить новый вагон. Однако с тех пор не принято никаких мер для возобновления работы агитвагона. Это мешает развернуть должным образом пропаганду технических знаний среди железнодорожников.

Т. ШАРШОВ.

Недоставленный перевод

22 сентября через Зугдидское отделение связи я выслал перевод на сумму 1000 рублей моей семье, проживающей в Тбилиси. Каково же было мое удивление, когда, приехав 9 октября в Тбилиси, я узнал, что перевод еще не получен. В 7-м отделении связи, куда должен был прийти перевод, мне посоветовали обратиться в главный почтамт. Но и туда перевод, оказывается, не поступал.

После долгих поисков выяснилось, что перевод был выслан на Зугдидию только 11 октября, то-есть через 20 дней после сдачи его на почту (!). Безответственность областного отдела Зугдидской почты должна привлечь внимание Управления уполномоченного Министерства связи.

Н. ДЬЯЧЕНКО.

В знаурской гостинице

Презаживающие в Знауре цехов отзываются о местной гостинице. Тут уют и нарядность, культурное обслуживание — мебель, пологаны кровати, нет графинов, стаканов.

Гостиница Л. Богданова продвигается... остаются у нее дома, за оплату. Бюджетный отдел Знаурского райкома не проявляет беспокойства по поводу состояния гостиницы.

Г. КУЛУМБЕГОВ.

В бане темно и тесно

Трудно помыться в бане Грузинской Цитрусово-Сахарной фабрики. Единственное окно заставлено шкафами, стоишь под шкафами слышишь и один из шкафов, завалившись, закрыл половину входных дверей. Половина шкафчиков для одежды не имеет дверей, полки в них сломаны.

Много раз пытались снабдить баню ташиками, по каждый раз они были неудачной конструкции: то очень узкие и высокие, то широкие и слишком малые. Но и эта неудачная поезда почти вся дырявая и протекает.

С. СОРГИН.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Стелась механического цеха рудоуправления «Грузметалл» тов. М. Ткаченко в своем письме в редакцию сообщил о плохом обслуживании больных в амбулатории рудоуправления.

Факты, приведенные в письме, подтвердились. Врач амбулатории Барамидзе за неудовлетворительное обслуживание больных освобожден от работы.

В редакцию газеты «Заря Востока» поступило письмо о неполадках в кинотеатре Сухумского Дома учителя. Как сообщает секретарь Сухумского горкома КП(б) Грузии тов. А. Кацария, факты, приведенные в письме, подтвердились.

Решением Сухумского горкома КП(б) Грузии приняты необходимые меры к улучшению работы кинотеатра при Сухумском Доме учителя.

Николай Тихонов

Поэт-драматург

К ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. ШАНИШАВИЛИ

К юго-западу от Цховис-Цхали, по изрытым, мятым холмам, уютная в зелени, посреде разрозненных сельских домишек. Крытые черепицей крыши, небольшие террасы на старых, покосившихся на времена столбах, обветшалых выгородках, лозами. Вы поднялись на самый верх холмов, где догора уже уходит в предвечные, покрытые мелкими кустами, горы, и перед вами открывается все село. Делуати и не только село. Владеи улавливают глаза белую поволоку Алазанского канала, темное озерце, чертания Цхураурского леса, огромную, дышащую поволоку; жаром сыльно пролетной солнечной земли, Алазанскую долину с полями и виноградниками, колхозными и союзными богатствами.

И дал всем этим природным великолепием, над всей игрой радужных красок встает по всему горизонту горы Большого Кавказа с пыльными снегами на вершинах, с многочисленными башиями и шками, с тенью ущелий и шерами, белозелеными лавными лесов предгорий.

Перед вами лежит Кахетия, земля трудолюбивых крестьян, свободных и независимых, с сердцем виноделов и истуканов, песенников и охотников.

Это — родина прославленного Ильи Чавчавадзе, родина многих поэтов. Именно здесь, в Делуати, родился Сандро Шанишавили.

Сорок лет назад начал он свою поэтическую деятельность, в годы глухой реакции, живая среди богатой и чудесной природы, среди крестьян и терпящих вешней прощальной ромешкой и вишневиков. Обладал певческим даром и открытой душой, он не мог уйти только в воспоминание красок Кахетинской долины.

Непрекращающаяся борьба народа за свои права не могла оставить его безучастным к тем картинам, безотрадным и мрачным, которые он наблюдал, а детства будущим свидетелем тяжелых будней кахетинских крестьян.

Недаром в революционный 1905 год писал он в стихотворении «Потомству завещаю»:

Я для того пою, что жизнь ослепела туюю. Кто плечет о друзьях, упавших насагда, Пусть он увидит там, за горестной чертою,

Пестро одежде градирные годы! Я для грядущего пою, и видеть простая Умолкнет лишь тогда, когда сойду во тьму,

Но я свое мету потомству завещаю, Вошние все мое, чтоб передать ему!

Много в старых стихах его уже принадлежат истории литературы. Много поэтических увлечений и ошибок, пыльных риторических изысканий, воспевавший упавшей в лавной, со своеобразным бытом, с новыми людьми и новыми бытовыми отношениями.

Но как бы ни был значителен, как поэт, Сандро Шанишавили, он, может быть, еще значительнее в смежной области, как поэт-драматург.

Им написано двадцать оригинальных пьес и столько же переведено на грузинский с других языков, преимущественно с русского.

С новой силой раскрылся его талант в годы, когда Советская Грузия преобразилась до неузнаваемости, когда социалистическое строительство изменило облик страны. Поэт видел всю мощь большевистского, устремленного на пользу народу творчества и не мог не воспеть его.

Я видел Колхиду, подобную саду, Там свод золотой из блистающих радуг, Где были болота, там берег цветущий, Он цементом скреплен, работой мужичей.

Он всегда был тонким и душевным лириком. Говорил ли он о горах и лесах родного края, воспева ли свежесть и прелесть юности, воспева ли романтическую балладу — он всегда достигал большой поэтической выразительности, безупречной мелодии стиха, искренней передачи глубокого чувства.

Будничное одевало он тонкой поэтической тканью, не приукрашивая его и не впадая в натуралистическую бедность. «Конь моего деда», «Деревня» — эти скромные стихи написаны со всей силой человека, знающего, что такое крестьянский труд и подлинная любовь к земле.

К великому Сталину обращены его строки и в дни мира и в дни Великой Отечественной войны. Соединилась и тематика поэта. Он воспевает «Большой Запас», «Батинских коммуляров», «Снагипера» — героя Советской Армии, «облава, вернувшегося с войны». Он пишет восторженную песню о Лаврентии Берии — верном соратнике гениального Сталина.

В годы войны, помимо стихов, он содал большую поэму — «Мать». Среди его поэм она имеет особое значение. Перед нами кахетинская деревня — колхозная, предвоенная, со своеобразным бытом, с новыми людьми и новыми бытовыми отношениями.

Но как бы ни был значителен, как поэт, Сандро Шанишавили, он, может быть, еще значительнее в смежной области, как поэт-драматург.

Им написано двадцать оригинальных пьес и столько же переведено на грузинский с других языков, преимущественно с русского.

Он дал грузинскому театру первые пьесы на революционные темы. Он содал репертуар такому выдающемуся театру, как театр Руставели.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

Обсуждение советских предложений во втором подкомитете

ПАРИЖ, 21 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня второй подкомитет Политического комитета продолжил обсуждение внесенного советской делегацией предложения о запрещении атомного оружия, сокращения вооружений и вооруженных сил между великими державами на одну треть в течение одного года и об учреждении в рамках Совета Безопасности органа контроля над осуществлением этих мероприятий.

Представитель Великобритании вновь повторил вслед за американским делегатом заявление о «железном занавесе» и пытался возбудить вопрос о сокращении вооружений в зависимости от принятия Советским Союзом американского плана контроля над атомной энергией, пытаясь отклонить тем самым разрешение проблемы сокращения вооружений на неопределенное будущее. Он также настаивал на отказе от принципа единогласия великих держав, применимого при решении вопросов в Совете Безопасности.

С ответом на критику советского проекта выступил делегат СССР Я. А. Малик. Малик отметил, что своими грубыми выпадами делегат США Осборн хотел задеть тон членам подкомитета в обсуждении советского проекта. Однако доводы Осборна, направленные против предложения советской делегации, несостоятельны и беспочвенны.

В своем выступлении представитель США заявил, что он не может принять ту часть преамбулы советского проекта резолюции, в которой говорится, что до сих пор практически ничего не сделано по проведению в жизнь решений Генеральной Ассамблеи об атомной энергии и о принципах, определяющих всеобщее регулирование и сокращение вооружений.

«Примем или не примем для г-на Осборна этот вывод, факт остается фактом, что для проведения в жизнь указанных решений Генеральной Ассамблеи до сих пор действительно ничего не сделано, — сказал Малик. — Не сделано прежде всего потому, что делегация США при поддержке некоторых других делегаций, прикрываясь жульним «большинством», пыталась стать на путь диктата и продиктовать свое волю так называемому меньшинству, т. е. навязать выгоды для Соединенных Штатов план международного контроля над атомной энергией, с одной стороны, и сорвать выполнение резолюций Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений, с другой».

Далее советский делегат уличил представителя Соединенных Штатов в том, что он допускает извращение фактов, утверждая, что представители Советского Союза в комиссии по обычным вооружениям отказались признать наличие связи между сокращением вооружений и международным доверием и безопасностью. Советская делегация видит связь между вопросом международного доверия и безопасностью и вопросом сокращения вооружений в том, что сокращение вооружений, несомненно, будет способствовать усилению международной безопасности и росту международного доверия. Самые яростные противники сокращения вооружений не могут опровергнуть того очевидного факта, что чем больше вооружений или вооруженных сил, тем больше угроза международной безопасности, тем больший удар наносится международному доверию. Если государства, да еще великие державы, увеличивают свои вооруженные силы, они подрывают международное доверие. Если они сокращают вооруженные силы, они укрепляют доверие.

Против того пункта преамбулы советского проекта, в котором говорится, что существующее сокращение вооружений отвечает задачам установления прочного мира и укрепления международной безопасности и соответствует интересам народа, никто не решается выступить открыто. Не могут выступать против этого открыто и делегаты США Осборн. Это слишком разоблачило

его, как сторонника гоним вооружений, как носителя атомной дипломатии, размахивающего атомной бомбой, как яростного противника сокращения вооружений. Поэтому он применяет обходный маневр. Он произносит звонкую, но пустую фразу о том, что в этом пункте якобы нет гарантий того, что никакая страна не будет вооружаться втайне от других.

«Все это делается для того, — сказал Малик, — чтобы посеять тень сомнения и, используя геббельсовскую терминологию о «железном занавесе», отвлечь внимание народов от атомного занавеса, прикрываящего гонимую атомную энергию в США, отвлечь внимание от нежелания США и Англии запрещать атомное оружие и сокращать вооружение».

Американского делегата Осборна особенно вывел из равновесия 5-й абзац преамбулы советской резолюции, где говорится об экспансионистских и других реакционных элементах, разжигающих угрозу новой войны. В своем выступлении делегат США заявил, что если в этом абзаце было бы указано, кто эти экспансионисты и реакционные элементы, то, может быть, он и был бы приемлем для США.

В ответ на это Малик напомнил, что советская делегация не раз называла имена многих поджигателей войны, которые беззастенчиво ведут военную пропаганду. То, что такие элементы имеются и деятельность их представляет угрозу международному миру, признано самой Генеральной Ассамблеей, которая на своей второй сессии в прошлом году приняла специальную резолюцию о мерах против пропаганды и поджигателей войны. Это было еще год тому назад, но поджигатели войны, особенно в США, не унимаются.

Советская делегация, сказал Малик, могла бы рассмотреть предложение г-на Осборна о включении в пятый абзац советской резолюции списка тех поджигателей войны, которые были названы в общей дискуссии на второй и третьей сессиях Генеральной Ассамблеи и против которых, в первую очередь, направлена указанная выше резолюция Генеральной Ассамблеи.

Малик указал, что вместо каких-либо обоснованных возражений против существующих предложений СССР делегаты англо-американского блока пользуются демагогическими фразами о «железном занавесе», «пятой колонии» и т. д. и т. п.

«Опыт показывает, — заявил Малик, — что когда у представителей США и Англии нет никаких других аргументов, они истинными голосами кричат о «железном занавесе», пропаганде и т. п. Это первый и главный их способ. Второй применяемый ими способ сводится к постановке перед советской делегацией бесконечного количества вопросов. Ставятся эти вопросы не для того, чтобы лучше понять существо советских предложений, не с целью найти согласованные решения, а для того, чтобы запутать, затуманить дело. В частности, сотни раз делегация США задает вопросы о контроле, об инспекции и о «вето». На эти вопросы советская делегация уже давала подробные, исчерпывающие ответы».

Я цитирую ответ В. М. Молотова по этому вопросу: «Соблюдение принципа единогласия 5 великих держав необходимо и для тех решений Совета Безопасности, которые будут относиться к укреплению комиссии по контролю за сокращением вооружений и за запрещением атомного оружия. Но, когда решения о создании контрольных комиссий будут приняты и контрольные комиссии приступят к своей работе, они, естественно, будут работать по тем правилам, которые будут разработаны для них Советом Безопасности».

Должно быть совершенно понятно, сказал Малик, что вопрос об инспекции на принципах единогласия не имеет отношения к работе контрольной комиссии. Следовательно, совершенно неправильно изобрать

теперь правящего класса сделано с некоторой идеализацией исторических персонажей и отношения между царем и народом слишком патриархальны, а приподнятый пафос драмы усугубляет это, но все же мы, легко отделив это от изображения архаичного народного быта, должны признать «Героев Крисианис» патристическим и большим произведением исторической драматургии.

Трагические воспоминания, всегда стоящие перед глазами грузинского народа, с острой силой дают ему чувствовать то, что настоящее, что пришло к нему после тяжелых лет, после таких решающих поворотов его жизни, когда самое существование народа было в смертельной опасности.

В драме «Имеретинские ночи» изображен эпизод, полный трагического содержания, когда в борьбе против турок, во время войны Турции с Россией, имеретинский царь Соломон вместе со всеми валалетскими князьями Западной Грузии поднял восстание против турок. Восставшим помог карталинско-кахетинский царь Ираклий. Назревал один только изменник — валаетский Рачи Ростом Эриван. Он был жестоко наказан за свою измену. Этой борьбе Сандро Шанишавили посвятил свою драму, самую искусную по исполнению, стремительно развивающуюся, острую, предельно сжатую.

Драмы Сандро Шанишавили свидетельствуют о силе его неуязвимого таланта. Они богаты патристическим чувством, понастоящему поэтичны.

Поэту — шестьдесят лет. С высоты Кахетинских гор, с которых в юности любил наблюдать он изменения игры света на осенней заре среди скал кахетинских вершин, наблюдает он сегодня изменения родной Кахетинской долины, родной Грузии. С юношеской пылкостью говорит он о том, как растет индустриальный Уреган, как горят огни, первые огни Храмгеса, как вновь вина алываются в вонюе меза, и новые песни поют грузинские юноши и девушки.

На груди поэта — заслуженные награды: ордена Трудового Знамени и ордена Почета.

Он крепко еще, силен и искусен. Он еще напишет новые стихи и драмы — славный кахетинец, выдающийся поэт Сандро Шанишавили, которого народ зовет сердечно: — ван Сандро.

жать, даже если бы кто-нибудь из нас располагал правом veto, будет в состоянии мешать осуществлению контроля и инспекции. Вот почему лишены оснований разговоры о veto.

Я повторю второй ответ советской делегации продолжил Малик, который она давала в Совете Безопасности в своем вправках и первом докладу атомной комиссии:

«Контрольный орган и органы инспекции должны осуществлять свои контрольные и инспекторские функции, действуя на основе своих собственных правил, которые должны предусматривать правила в соответствии с случаями решений большинства голосов».

Эти открытые «технические» делегации давали неоднократно.

В клеветнической речи Осборна заключаются и такого рода вопросы, где говорится о какой-то мифической советской пятой колонии в других государствах... Я должен сказать, что такого рода вредные вопросы являются открытым враждебным выпадом против СССР и оскорбляют демократические круги во всех странах, ведущих борьбу против галлоу экспансии Уолл-стрит, агенты которой скасками с «пятой колонией» и о «руке Москвы» пытаются приковать мировую экспансию монополий США и свои попытки подчинить своему политическому и экономическому влиянию не только колонии и полуколонии, но и больше в малые европейские государства.

После выступления Малика председатель хотел перейти к обсуждению следующего, шрипского проекта резолюции. Однако делегат СССР внес предложение, чтобы подкомитет проголосовал советский проект резолюции.

Это предложение явно не устраивало делегацию англо-американского блока. Они предпочли бы уклониться от необходимости открыто поднять руки против советских предложений, требующих конкретных мероприятий по обеспечению мира в безопасности. Представители США, Англии и Франции упрямо возражали против предложения Малика И несмотря на то, что советский делегат, поддержанный делегацией Польши, напомнил о бесспорном праве каждой делегации требовать голосования по любому предложению, подкомитет большинством голосов решил отложить голосование до конца обсуждения всех проектов резолюций.

Далее подкомитет приступил к рассмотрению «шрипского» проекта резолюции, который рекомендует Совету Безопасности продолжить изучение вопроса регулирования и сокращения вооружений через комиссию по вооружениям обычного типа, т. е. по существу, рекомендует не принимать никаких решений.

Бессодержательность шрипской резолюции была настолько очевидна, что даже делегаты США и Англии высказались за то, что она не может считаться самостоятельной резолюцией.

Подкомитет перешел к обсуждению проекта резолюции, внесенного делегатом Великобритании. В этом проекте нет никаких конкретных предложений и содержится лишь голосовые обещания по адресу так называемого «меньшинства», обещание, которое ни к чему не обязывающая декларация. Делегат Великобритании неоднократно заявил, что он просит отложить временно обсуждение английской резолюции, поскольку он намерен поддержать французскую резолюцию с поправками делегации США.

Представитель Польши Каш-Сухи подверг суровой критике английскую резолюцию, заявил, что впервые в истории ООН одна из делегаций пытается в официальном документе закрепить и увековечить разделение на так называемое «меньшинство» и «большинство». Английская делегация кладет в основу своей резолюции положения, которых никто и никогда не мог догадываться. Эта резолюция, содержащая лишь политические нападки на ряд государств — членов ООН, направлена на то, чтобы сделать невозможным какое-либо соглашение по вопросу о сокращении вооружений. Польский делегат предложил, чтобы английская делегация сняла свою резолюцию или чтобы подкомитет отверг эту резолюцию вообще.

Представитель Сальвадора также выразил недоумение, почему английский делегат не снимает своей резолюции, если он решил поддержать французскую резолюцию с американскими поправками.

Председатель, видя, что большинство членов подкомитета настроено не в пользу английской резолюции, обратился с вопросом к представителю Великобритании, не пожелал ли он снять резолюцию с обсуждения. Однако делегат Великобритании отказался пойти навстречу общему желанию, и подкомитет был вынужден продолжить бесцельные прения по его резолюции.

Выступивший представитель Бельгии заявил, что его делегация также не сможет поддержать английскую резолюцию, которая, по его мнению, шла слишком далеко в своих обещаниях по адресу отдельных членов комиссии по обычным вооружениям. Он добавил, что не понимает, как можно ставить вопрос о сокращении вооружений в зависимости от вопроса о подписании мирного договора с Германией, как это делает английская резолюция. Подвергнув критике и остальные положения английской резолюции, бельгийский представитель еще раз заявил, что он не будет ее поддерживать.

Продолжение дискуссии в подкомитете состоится завтра.

Восстание в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 22 октября. (ТАСС). По сообщениям радио Пхеньяна, восставший против марionетного «правительства» Ли Сын Ма на 14-й полк в день восстания запад города Сунчон и Пусу. Все население этих городов присоединилось к восставшим. Посланные марionетным «правительством» для подавления восстания войсковые подразделения порешки на сторону восставших.

В городах Сунчон и Йосу развевается флаг Кореиской Народно-Демократической республики.

Дневник ЗАРЯ ВОСТОКА

И хвост и нос увязли...

Радио-наших сообщений: — Маршал вылетел в Афины. Итак, королевской Греции мало американской помощи...

150.000 до 250.000 человек. Заявка на дополнительное вооружение уже послана Трумэну... Но дополнительные 100.000 солдат — это ведь греки...

Политический комитет Генеральной Ассамблеи одобрил предложение Мексики

ПАРИЖ, 22 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет на своем вечернем заседании обсудил и одобрил предложение Мексики...

Тбилиси

Выставка, посвященная комсомолу

В Государственной публичной библиотеке имени К. Маркса открылась большая выставка, посвященная 30-летию ВЛКСМ.

Календари на 1949 год

В книжных магазинах Тбилиси поступила первая партия отрывных календарей на 1949 год, выпущенных Государственным издательством политической литературы.

Цветы и деревья

В питомнике секции исполкома районного Совета имени 26 комиссаров растет до 50 тысяч саженцев декоративных деревьев и кустов.

Новые трамвайные вагоны

Тбилисское трамвайно-троллейбусное управление получило от одного из заводов Челябинской области 6 трамвайных вагонов новой конструкции: 3 вагона — моторные, 3 — прицепные.

Показательные футбольные матчи

Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР принял решение провести в октябре — ноябре в честь 30-летия ленинско-сталинского комсомола показательные выступления 14 сильнейших футбольных команд мастеров...



Завод шампанских вин в Тбилиси. На снимке: биохимический цех шампанзации вина. Фото В. Джейранова.

ПО ГОРОДУ

- ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ санитарных дружин общества Красного креста проводятся сегодня в парке физкультурников. Соревнования посвящены 30-летию ВЛКСМ и 25-й годовщине общества Красного креста Грузинской ССР.

Охота за „охотниками на львов“

В ленинских «Тетрадах по империализму» мы находим следующие слова, выписанные из книги Гобсона «Империализм»: «Организация больших туземных армий, вооруженных цивилизованным оружием...

во всех ведомых ею войнах особые надежды на колониальные, в первую очередь индийские, войска. О том, что эта «традиция» до сих пор не исчезла, свидетельствует опубликованное недавно на страницах английской газеты «Дейли мейл» сообщение...

Новый нефтяной фонтан

«Кандидат республиканской партии в президенты Дьюн является кандидатом нефтяного треста Рокфеллера... Если Дьюн будет избран президентом, от его правительства будет сильно попохватить нефтью...»

Так драхлющий британский лев готовится к охоте за африканскими охотниками на львов... Л. ВАДИМОВ.



Молодежь за рубежом готовится к 30-летию ВЛКСМ

БУДАПЕШТ, 22 октября. (ТАСС). Венгерская молодежь деятельно готовится к 30-летию ВЛКСМ. Во всех перичных организациях народного союза венгерской молодежи проводятся собрания, на которых молодежь знакомится с историей ВЛКСМ...

Митинг протеста в Бизони

БЕРЛИН, 22 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, 20 октября в Мангейме состоялся большой профсоюзный митинг протеста против экономической политики французских административных органов...

Чехословакия

ПРАГА, 22 октября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера в Праге состоялось торжественное заседание, посвященное 30-летию ВЛКСМ. Выступивший на заседании с речью заместитель премьер-министра Чехословакии Фирлингер остался весьма впечатлен потребностями закрытия франко-чехословацкой молодежи...

Table with theater listings: В ТЕАТРАХ: 24 IX - вечер 8 ч. 9 аб. СКАЗКИ ГОФМАНА ЖИЗЕЛЬ ПОВОЛЖИЕ ПЯСКИ

ГРУЗИНСКАЯ КОНТОРА „ГЛАВКИНОПРОКАТ“. с 25 октября выпускается на экраны тбилисских кинотеатров II серия нового художественного фильма МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК. СЕГОДНЯ и ЕЖЕДНЕВНО ГАСТРОЛИ ПЕРВЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ БОЛЬШОГО АТТРАКЦИОНА СМЕШАННОЙ ГРУППЫ ЖИВОТНЫХ

СТАДИОН „ДИНАМО“ им. Л. П. БЕРИЯ. На стадионе „Динамо“ 28, 29, 30, 31 октября и 1, 2, 3, 4, 8 ноября ПРОВОДИТСЯ РОЗЫГРЫШ КУБКА ПО ФУТБОЛУ юбилейной спартакиады Центрального совета „Динамо“.

ГРУЗИНСКАЯ КОНТОРА ГЛАВХИМСБЫТА ДЛЯ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ НУЖД ИНДИВИДУАЛЬНЫХ и КОЛЛЕКТИВНЫХ ОГОРОДНИКОВ и САДОВОДОВ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на 1949 год НА ТУРОВОЕ СМЕСИ (из смеси суперфосфата, сульфат-аммония и хлоркалия) в РАСФАСОВКЕ:

Г. Лебанидзе, О. Немозадзе, Т. Палавандидзе, Л. Тмешеладзе, Р. Баханов, Т. Мангадзе, Т. Голадзе, Г. Татипили, М. Кавалери, К. Андияридзе, Н. Меурова, Т. Белашвили и Н. Гершова извещают о смерти